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1817 год — на ра дзіў ся Мі ха іл Ан-

то на віч Гаў сман, бе ла рус кі 

гіс то рык, края зна вец, ар хе о лаг. Ка лек-

цы я на ваў прад ме ты ста ра жыт на сці, ар-

хеа ла гіч ных рас ко пак, ма не ты, пя чат кі, 

ме да лі. У 1889 го дзе ў Мін ску ар га ні за ваў 

вы ста ву ар хеа ла гіч ных ма тэ ры я лаў, зной дзе ных у Бе ла-

ру сі. У 1877—1878 га дах у «Минских губернских но вос-

тях» дру ка ваў гіс то ры ка-края знаў чыя на ры сы аб За слаўі, 

Мар' і най Гор цы, Мі ры, На ва груд ку, Слуц ку, Уз дзе і ін шых 

га ра дах і мяс тэч ках Бе ла ру сі.

1933 год — на ра дзіў ся (в. Ва ро ні чы Зэ львен ска-

га ра ё на) Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч Клу бо віч, 

бе ла рус кі ву чо ны ў га лі не тэх на-

ло гіі апра цоў кі ме та лаў, ака дэ мік 

НАН Бе ла ру сі, за слу жа ны дзе яч 

на ву кі РБ. Лаў рэ ат Дзяр жаў най 

прэ міі Бе ла ру сі за цыкл ра бот 

«Рас пра цоў ка на ву ко вых асноў 

вы ка ры стан ня ма гут на га ўльтра-

гу ку ў тэх на ла гіч ных пра цэ сах 

апра цоў кі ма тэ ры я лаў». Аў тар больш чым 500 на ву ко вых 

прац, у тым лі ку 14 ма на гра фій, 160 вы на ход стваў.

1949 год — на ра дзіў ся (в. Хар кі Па стаў ска га 

ра ё на) Мі ка лай Ула дзі мі ра віч Ка за ра вец, 

бе ла рус кі ву чо ны ў га лі не сель ска гас па дар чай жы вё ла-

га доў лі, член-ка рэс пан дэнт НАН Бе ла ру сі, док тар сель-

ска гас па дар чых на вук, пра фе сар. Аў тар больш чым 400 

на ву ко вых прац па фар мі ра ван ні сіс тэм на га па ды хо ду ў 

ар га ні за цыі пле мян ной ра бо ты ў ма лоч най жы вё ла га доў-

лі. Удзель ні чаў у вы вя дзен ні і ўдас ка на лен ні бе ла рус кай 

чор на-пя рэс тай па ро ды буй ной ра га тай жы вё лы.

1848 год — ім пе ра тар Мі ка лай І вы-

даў «Ма ні фест» у су вя зі з Лю-

таў скай рэ ва лю цы яй у Па ры жы і рэ ва лю цый-

ным мя ця жом у Ве не: «Ра сія, бас ты ён Еў ро пы, 

не пад да ец ца рэ ва лю цый ным уплы вам».

1874 год — на ра дзіў ся Ро берт Фрост, аме ры-

кан скі па эт, адзін з най буй ней шых аме-

ры кан скіх паэ таў-рэа ліс таў XX ста год дзя. Ча ты ры ра зы 

ўда стой ваў ся прэ стыж най Пу літ цэ раў скай прэ міі.

1934 год — у Бры та ніі ўпер шы ню ў све це ўве дзе-

ны эк за ме ны на кі ра ван не аў та ма бі лем.

1949 год — на ра дзіў ся Па трык Зюс кінд, ня мец кі 

пісь мен нік, дра ма тург і сцэ на рыст. Аў тар 

ра ма на «Пар фу мер. Гіс то рыя ад на го за бой цы» і ін шых.

1989 год — ад бы лі ся пер шыя 

вы ба ры на род ных дэ пу-

та таў СССР, на якіх упер шы ню за ўсю 

гіс то рыю кра і ны вы бар шчы кам бы ло 

да дзе на рэ аль нае пра ва вы ба ру з не-

каль кіх прэ тэн дэн таў. У ад па вед нас ці 

з но вым вы бар чым за ко нам, пры ня-

тым у кан цы 1988 го да, най вы шэй шым 

ор га нам дзяр жаў най ула ды стаў З'езд 

на род ных дэ пу та таў СССР.

УІЛЬ ЯМ ШЭКС ПІР:

«Доб рыя но гі ра на ці па зна пач нуць спа ты-
кац ца, гор дая спі на са гнец ца, чор ная ба ра да 
па сі вее, ку ча ра вая га ла ва па лы сее, най пры-
га жэй шы твар па кры ец ца мар шчы на мі, глы-

бо кі по гляд па цьмя нее, але доб рае сэр ца па доб на сон цу 
і ме ся цу; бо яно ззяе яр кім свят лом, ні ко лі не змя ня ец ца 
і заў сё ды ідзе пра віль ным шля хам».

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Хрысціны, 
Аляксандра, Нікіфара.

К. Ларысы, Маргарыты, 
Тодара, Фелікса, 
Цімафея, Эмануіла.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня

   дня

Мiнск — 6.56 19.35 12.39

Вi цебск — 6.45 19.26 12.41

Ма гi лёў — 6.46 19.25 12.39

Го мель — 6.44 19.21 12.37

Гродна — 7.12 19.59 12.47

Брэст — 7.13 19.50 12.37

Месяц
Поўня 25 сакавіка.

Месяц у сузор'і Шаляў.

УСМІХНЕМСЯ

Фота Андрэя ФЕАКЦІСТАВА.

У жа ні ха пы та юц ца:

— Ну як? Ба чы лі ня вес-

ту? Што ска жа це?

— Мне ў ёй не спа да ба-

лі ся тры рэ чы.

— Якія ж?

— Яе пад ба ро дак.

На стаў нік:

— Што Ро бін Гуд раз да-

ваў бед ня кам?

Ву чань (асця рож на):

— Wі-Fі?

На ва сё лаў, якія толь кі 

што за еха лі ў па нэль ны 

дом, на вед вае пры яцель. 

Не ўза ба ве ён рап там змаў-

кае і пры слу хоў ва ец ца:

— У вас ёсць мы шы?

— Не, — ад каз вае гас па-

дар. — Гэ та су се дзі ядуць 

са ла ту.
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ГЕ РА І НЯ ТЫД НЯ. У Афі нах скон-

чыў ся пер шы этап Куб ка све ту па 

мас тац кай гім нас ты цы 2024 го да, 

удзел у якім узя ла лі дар бе ла рус кай 

збор най Алі на Гар на сько. У фі на ле 

прак ты ка ван няў са стуж кай Алі на 

на бра ла 31,550 ба ла — і гэ та, без у-

моў на, пе ра мо га. У мна га бор стве 

Алі на Гар на сько на бра ла 125 ба лаў, 

што да зво лі ла ёй стаць брон за вым 

пры зё рам тур ні ру.

Ку бак све ту па мас тац кай гім нас-

ты цы не з'яў ля ец ца ква лі фі ка цый ным 

тур ні рам на Алім пій скія гуль ні 2024 

го да ў Па ры жы. На шы гім наст кі вы-

сту піць на Алім пі я дзе ўжо не змо гуць. 

Апош няя лі цэн зія ад Еў ро пы бу дзе 

ра зы гра на на чэм пі я на це кан ты нен-

та ў маі, на які бе ла рус кія і ра сій скія 

спарт смен кі не да пу шча ны. На ступ-

ны этап Куб ка све ту прой дзе з 12 па 

14 кра са ві ка ў Са фіі.

ГЕ РОЙ ТЫД НЯ. Бе ла рус Іван Літ-

ві но віч вы сту піў на пя тым эта пе Куб ка 

све ту па скач ках на ба ту це, які прай-

шоў у ня мец кім Кот бу се. За сваё вы-

ступ лен не ён атры маў 61,330 ба ла і 

за няў трэ цяе мес ца. Гэ та адзі ны ме-

даль для бе ла рус кай збор най на гэ тым 

тур ні ры. У муж чын 19-е мес ца ў паў фі-

на ле за няў Анд рэй Буй лаў, а Ста ні слаў 

Яс ке віч і Алег Раб цаў не прай шлі ква-

лі фі ка цыю. Ся род жан чын на вы ні ко-

вай, 12-й, па зі цыі раз мяс ці ла ся на ша 

Ві я ле та Бар дзі лоў ская, яе сяб роў кі па 

ка ман дзе Ка ця ры на Яр шо ва, Ма рыя 

Сяр ге е ва і Зла та Мі ні я ме та ва не здо ле-

лі пе ра адо лець ад бо рач ны бар' ер.

ЛІЧ БА ТЫД НЯ. Шэсць лі цэн зій 

на Па ра лім пій скія гуль ні ў Па рыж за-

ва я ва лі бе ла рус кія плыў цы: пяць у 

муж чын і ад на ў жан чын. Лі цэн зіі не 

імян ныя, хто кан крэт на бу дзе вы сту-

паць на га лоў ных стар тах, вы зна чыц-

ца паз ней.

НЯ ЎДА ЧА ТЫД НЯ. Дру гая ра кет ка 

све ту Ары на Са ба лен ка па кі дае тур нір 

Mіamі Open на ста дыі 1/16 фі на лу. Гэ та 

яе трэ цяя ня ўда ча за пар на буй ным 

тур ні ры пас ля пе ра мо гі на Ад кры тым 

чэм пі я на це Аў стра ліі. У мат чы су праць 

укра ін кі Ан ге лі ны Ка лі ні най бе ла рус-

кая тэ ні сіст ка ўсту пі ла з вы ні кам 4:6, 

6:1, 1:6. Матч пра цяг ваў ся дзве га дзі-

ны тры хві лі ны.

ТУР НІР ТЫД НЯ. У Са лі гор ску 

стар туе паў фі наль ная ста дыя плэй-оф 

бе ла рус кай ха кей най эк стра лі гі се зо-

на 2023/24. Пер шую па ру паў фі на ліс-

таў сфар мі ра ва лі «Шах цёр» і «Брэст». 

«Гар ня кі» ста лі пе ра мож ца мі рэ гу ляр-

на га чэм пі я на ту, а ў пер шым раў ндзе 

плэй-оф у ча ты рох мат чах прай шоў 

на ва по лац кі «Хі мік». Брэсц кія ха ке іс-

ты вый шлі ў паў фі нал Куб ка Прэ зі дэн-

та ўпер шы ню ў гіс то рыі клу ба. У рэ гу-

ляр ным чэм пі я на це яны за ня лі сё мае 

мес ца і пра бі ва лі ся ў плэй-оф праз 

ста дыю плэй-ін, дзе двой чы аб гу ля лі 

«Лі ду», а за тым ста лі пе ра мож ца мі се-

рыі з «Ві цеб скам». За дру гую пу цёў ку 

ў фі нал Куб ка Прэ зі дэн та ў «па лес кім 

дэр бі» па спра ча юц ца «Го мель» і «Ме-

та лург». Га мяль ча не вы бі лі з ба раць-

бы гро дзен скі «Нё ман», вый граў шы 

се рыю з лі кам 4:2, а прад стаў ні кам 

Жло бі на для пе ра мо гі над «Юнац-

твам» і ўво гу ле ха пі ла пя ці мат чаў.

КА МАН ДА ТЫД НЯ. Бе ла рус-

кая збор ная з пе ра мо гі па ча ла ад-

бо рач ны тур нір чэм пі я на ту Еў ро пы 

па фут бо ле ся род ма ла дзёж ных 

ка ман даў. У пер шым мат чы бе ла-

ру сы з вы ні кам 1:0 абы гра лі грэ-

каў. Гэ та гуль ня бы ла пер шай і для 

трэ не ра на шай «ма ла дзёж кі» Сяр-

гея Яром кі. Аў та рам адзі на га за бі-

та га мя ча ў гуль ні стаў на па да ючы 

«Арэн бур га» Ці ма фей Мар ты наў, 

які рэа лі за ваў пе наль ці на 57-й хві-

лі не. Яшчэ два па ядын кі ў гру пе G бы-

лі згу ля ныя 21 са ка ві ка. Пар ту галь цы 

абы гра лі збор ную Фа рэр скіх аст ра-

воў — 4:0, а збор ная Ан до ры ўсту пі ла 

ка ман дзе Хар ва тыі — 0:3. Тур нір ная 

таб лі ца ця пер вы гля дае так: 1. Пар ту-

га лія — 15 ач коў (6 су стрэч). 2. Хар-

ва тыя — 13 (5). 3. Грэ цыя — 11 (7). 

4. Фа рэр скія аст ра вы — 7 (6). 5. Бе-

ла русь — 6 (9). 6. Ан до ра — 3 (7). 

У фі наль ную ста дыю ЧЕ ад бя руц ца 

пе ра мож цы дзе вя ці «пу лек» і тры най-

леп шыя ка ман ды з лі ку тых, якія фі-

ні шу юць дру гі мі. Ас тат нія шэсць ула-

даль ні каў дру гіх мес цаў ра зы гра юць 

яшчэ тры пу цёў кі.

ГУЛЬ НЯ ТЫД НЯ. На фі ніш ную 

пра мую вый шаў чэм пі я нат Бе ла ру сі 

па ганд бо ле. У муж чын скім чэм пі я-

на це ўжо ад бы лі ся пер шыя чвэрць фі-

наль ныя су стрэ чы. «Мяш коў Брэст» 

раз гра міў вы ха ван цаў РДУ АР з лі кам 

47:35. Ганд ба ліс ты мінск ага СКА пе-

ра маг лі «Бу сел Кі тая» — 35:25. Ма-

гі лёў скі клуб «Ма шэ ка» абы граў на 

вы ез дзе ста ліч ны БДУФК-СКА з 

роз ні цай у 11 мя чоў — 38:27. Мат чы 

за вы хад у паў фі нал прой дуць 27 са-

ка ві ка. Чвэрць фі наль ныя се рыі пра-

цяг нуц ца да дзвюх пе ра мог ад ной з 

ка ман даў.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та з ад кры тых кры ніц.

Спорт-таймСпорт-тайм

АЛІ НА ГАР НА СЬКО ТРЫ УМ ФАЛЬ НА 
ВЯР НУ ЛА СЯ НА МІЖ НА РОД НЫ ПА МОСТ

У тра ды цый ным агля дзе «Звяз ды» — ці ка выя спар тыў ныя на ві ны


